

新华社记者 黄玥 徐壮 张研

火热的六月,将迎来青春的盛会。中国共产主义青年团第十九次全国代表大会将于6月19日启幕。

1500多名来自全国各地的团十九大代表相聚北京,以青春的意志、青春的热血、青春的奋斗共绘下一个五年的发展蓝图。

青年强,则国家强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业薪火相传、后继有人的战略

高度,关心青年成长成才、谋划青年工作发展,推动青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就。

新征程,诠释新青春。在实现中国式现代化的壮阔进程中,新时代中国青年必将以永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态,激荡起民族复兴的澎湃春潮。

青春,与时代同歌

“你们好!来信收到了,得知大家

通过学校设立的科技小院,深入田间地头和村屯农家,在服务乡村振兴中解民忧、治学问,我很欣慰。”

2023年五四青年节前夕,中国农业大学科技小院的同学们收到习近平总书记的回信。他们读了一遍又一遍,用心记下总书记的谆谆教诲:“青年人就要‘自找苦吃’,说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。”

到航天城参加主题团日活动;赴耒

名湖畔聆听青春诗会;▶(下转12版)

奋进新征程 创造新伟业 ——深入学习贯彻党的二十大精神

长沙

湖南日报全媒体记者 张福芳
通讯员 杨南平 伍文辉

前不久,长沙通报一季度经济形势,其中,长沙民营经济增加值达2237.53亿元,同比增长4.2%。全市86家上市公司中有57家民营企业。

在日前公布的2022湖南企业100强名单中,长沙78家企业上榜,其中民营企业占一半以上。

面对复杂的经济形势,长沙民营经济保持了蓬勃发展的势头。而背后,离不开长沙始终以“大统战”思维,汇聚起民营经济高质量发展磅礴力量。

栉风沐雨,民企与长沙共成长

6月2日,湖南航天环宇通信科技股份有限公司在上交所科创板鸣锣上市。

航天环宇是今年长沙第二家A股上市公司。今年首家科创板上市公司是4月17日鸣锣的湖南华曙高科集团股份有限公司。

十年磨一剑。截至目前,长沙上市公司累计达86家,位居中部省会城市首位。

一座城市的本地企业在资本市场的活跃度,很大程度上体现着区域经济的活跃度。改革开放以来,民企与长沙开启了一场持续的双向奔赴。

2008年,在美国工作多年的许小曙回国担任特聘教授。2009年在长沙创立华曙高科。花了整整两年时间,在几乎没有任何收入的情况下专注于研制3D打印设备和材料。14年后,华曙高科成功上市,在全球3D打印上市公司中综合实力排名第二。

仲夏时节,位于宁乡经开区的楚天科技高分子材料产业园项目工地施工正酣,该项目于2022年10月29日开工建设,是楚天生物医药与生命科学产业链上的重要一环。当初在牛棚创业,如今总资产110亿元,年工业产值70多亿元,成为中国医药装备行业领军企业,楚天科技用了20余年。

▶(下转3版①)

「大统战」助推民企大发展

近十年来,民营经济为全市贡献了58%的税收、65%的GDP、98%的经营主体——

企业敢干、群众敢首创的浓厚氛围——
靶向整治六类突出问题,营造政府敢为、干部敢闯、

「强作风」提振干群精气神

邵阳

湖南日报全媒体记者 曾佰龙
通讯员 夏昌勇 陈湘林

今年“港洽周”,邵阳市共签约22个项目,意向总投资103亿元。成绩的背后,有一双“无形之手”在推动——“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍建设专项活动。

今年以来,邵阳市启动作风建设专项活动。市委书记严华在动员会上表示,党员干部要拧紧理想信念“总开关”;牵住关键少数“牛鼻子”;校准严实细常“铁标尺”;树立效果导向“风向标”,弄明白“我是谁、为了谁、依靠谁”这一根本问题。该市靶向整治“政治意识不强、精神状态不佳、工作作风不实、创新力度不足、为民情怀不深、遵规守纪不严”六类突出问题,涵养风清气正的政治生态,营造政府敢为、干部敢闯、企业敢干、群众敢首创的浓厚氛围。

年轻干部注入“免疫基因”

云山脚下,赧水河畔的武冈市邓元泰镇,流传着一段红色佳话。1930年,红七军由桂入湘,途经该镇木瓜桥时,战士们又累又饿,不得已到农户菜地里拔萝卜充饥。战士们每拔一个萝卜,就在萝卜眼里放上一枚铜钱,“萝卜眼里长铜钱”的佳话从此流传开来。

如今木瓜桥成了红色教育基地。作风建设专项活动启动后,武冈市组织一批又一批青年干部,在这里接受沉浸式教育,从“萝卜眼里长铜钱”的故事中,从红军“不拿群众一针一线”的精神里汲取“免疫基因”。青年干部齐双说:“在这里接受沉浸式教育之后,更懂得从群众的利益出发为民办事。”

新宁县黄龙镇党员干部32名,年轻干部就有19名。刚走上公务员岗位,他们普遍存在群众工作经验不足、业务不熟的问题。每周一晚上,黄龙镇青年夜校灯火通明,年轻干部被组织起来,采取以老带新的方式,正作风,学规矩,强业务。

▶(下转3版②)

14.2米高桥,彭清林一跃而下。面对荣誉与奖励,他风清云淡;他的梦想,是让爱心传递下去——

凡人,不凡

湖南日报全媒体记者 宁奎 上官智慧

6月18日,父亲节。

在浙江杭州新华医院的病房里,因跳桥救人而广为人知的彭清林,给几天来一直无微不至照顾自己的父亲,一个大大的拥抱。

“等你出院了,我们一家人去吃一顿好的。”父亲彭辉义对儿子说,“每次刷到你视频,心里都要紧张一阵。你没事,是最大的好事。”

平凡英雄的“平凡心”

6月13日,来自张家界市的彭清林为了救陌生女子,在杭州西兴大桥的惊人一跳,让国人记住了这个清瘦的身影。

这一跳,让他成为了当之无愧的“平民英雄”——

大桥桥面距钱塘江水面14.2米,相当于5层楼高度,彭清林入水瞬间,就像5个人的重量同时施压在他身上,需要承受300多公斤的压力。

记者询问张家界市人民医院医生得知,如果平着入水,很可能直接被拍晕,造成内脏受损,后果差不多等同于直接砸在水泥地上,“如果在深水中造成身体损伤,直接导致的后果就是溺水,在那个位置,施救都来不及。”

6月14日出现身体不适后,彭清林到医院检查,显示为胸椎压缩性骨折,但问题不大,且在住院期间恢复良好。

“物理高度”决定了他这一跳的“精神高度”,无数点赞引爆网络。

对于铺天盖地的赞誉,彭清林说:“我就是一个普通人,干了一件应该干的事。”这位忠于职守的外卖小哥,为了赶时间送完自己的订单,连救援艇都没上,直游回岸边,拧干衣服继续工作。

清爽干净的笑声,是彭清林的标志。他说:“我当时很怕,站在桥边腿有点软,但还是决定跳下去。”网友评论:说着很怂的话,却干出了惊天动地的壮举。

彭清林父亲说:“我为儿子感到自豪。”母亲却说:“这孩子不听话,在以命换命。”

热爱生活的彭清林喜欢骑行,骑着车子到过很多城市。

去年,在彭清林来到杭州后,在送外卖路上捡到一只猫,“冬天捡的,只有一个多月大,如果不救,可能会被冻死。”

▶(下转2版②)

主题灯光秀点亮岳麓峰会



6月18日晚,长沙市湘江两岸亮起2023互联网岳麓峰会主题灯光秀。

湖南日报全媒体记者 傅聪 摄

链上企业从200余家增至14000余家 湘江新区成我省移动互联网产业主阵地

湖南日报6月18日讯(全媒体记者 王晗)
E12地块全面完成正负零建设,部分楼栋封顶;算力中心模块完成土建施工,进入设备调试运营阶段……进入6月,位于湖南湘江新区的世界计算·长沙智谷项目建设迎来多个关键节点。作为长沙先进计算集聚区的核心区,该项目全面建成后将实现千亿元营收规模、带动万亿级产业集群。

世界计算·长沙智谷项目是湘江新区移动

互联网产业高质量发展的写照。湘江新区主动融入中央、省市战略布局,把科技创新作为产业发展的“提速器”,把数字经济作为创新发展的“新动能”。以移动互联网及应用软件(含5G应用)为代表的15条优势产业链为抓手,积极推动产业链数字化和数字产业化协同发展,产业链、人才链、创新链、资金链和价值链加速融合。兴盛优选、希迪智驾等独角兽企业频出,万兴科技、CSDN总部等行业领域佼佼者频频落子,拓维

信息、景嘉微、水羊股份、麒麟信安、航天环宇等一大批企业,从初创型企业成长为行业领军企业。

从2014年首届互联网岳麓峰会至今,湘江新区移动互联网及应用软件(含5G应用)产业链上企业总数,从200余家增长至1.4万余家。去年,链上企业主营业务收入累计近800亿元,占全省一半,其中上市公司达15家,成为我省移动互联网产业发展的主阵地。

“梦想小镇”绽放幸福之花 ——青年毛泽东游学路起点石仓见闻

3版

距第三届中国-非洲经贸博览会开幕

还有10天